



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice
și Administrației

COMITETUL DE MONITORIZARE A PROGRAMULUI OPERAȚIONAL REGIONAL 2014-2020

Decizia nr. 134/ 09.02.2021

privind aprobarea criteriilor de eligibilitate și evaluare tehnică și financiară, aplicabile Axei prioritare 1 Promovarea transferului tehnologic, Prioritatea de investiții 1.2. - Creșterea inovării în companii prin sprijinirea abordărilor multisectoriale rezultate în urma implementării “Inițiativei Regiuni mai puțin dezvoltate” în România.

Sprijin pentru dezvoltare tehnologică și îmbunătățire a comercializării proiectelor selectate în cadrul Programului de Valorizare a Cercetării (Research Valorization Program/RVP)
Regiunile Nord-Vest și Nord-Est

În temeiul prevederilor art. 25 din Regulamentul de organizare și funcționare a Comitetului de Monitorizare a Programului Operațional Regional 2014-2020,

Comitetul de Monitorizare al Programului Operațional Regional 2014-2020 adoptă, prezenta decizie:

Art. 1. - Se aprobă criteriile de eligibilitate și evaluare tehnică și financiară aplicabile Axei prioritare 1 - Promovarea transferului tehnologic, Prioritatea de investiții **1.2. - Creșterea inovării în companii prin sprijinirea abordărilor multisectoriale rezultate în urma implementării “Inițiativei Regiuni mai puțin dezvoltate” în România**, Sprijin pentru dezvoltare tehnologică și îmbunătățire a comercializării proiectelor selectate în cadrul Programului de Valorizare a Cercetării (Research Valorization Program/RVP), precum și Lista domeniilor regionale de specializare inteligentă pentru Regiunile Nord-Vest și Nord-Est.

Art. 2. - Criteriile de eligibilitate și evaluare tehnică și financiară aplicabile Axei prioritare 1 - Promovarea transferului tehnologic, Prioritatea de investiții **1.2. - Creșterea inovării în companii prin sprijinirea abordărilor multisectoriale rezultate în urma implementării “Inițiativei Regiuni mai puțin dezvoltate” în România**, Sprijin pentru dezvoltare tehnologică și îmbunătățire a comercializării proiectelor selectate în cadrul Programului de Valorizare a Cercetării (Research Valorization Program/RVP), precum și Lista domeniilor regionale de specializare inteligentă pentru Regiunile Nord-Vest și Nord-Est, sunt prezentate în Anexa, care face parte integrantă din prezenta Decizie.

CSEKE Attila

Ministrul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației
Președintele CMPOR 2014-2020



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

Anexă la Decizia nr. 134/ 09.02.2021

CRITERII DE ELIGIBILITATE ȘI EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ APLICABILE

Axei prioritare 1: Promovarea transferului tehnologic

Prioritatea de investiții 1.2 - Creșterea inovării în companii prin sprijinirea abordărilor multisectoriale rezultate în urma implementării "Inițiativei Regiuni mai puțin dezvoltate" în România.

Sprijin pentru dezvoltare tehnologică și îmbunătățire a comercializării proiectelor selectate în cadrul Programului de Valorizare a Cercetării (Research Valorization Program/RVP)
Regiunile Nord-vest și Nord-Est

Mecanismul de aplicare al apelului este unul necompetitiv, toate proiectele înaintate pentru a obține finanțare trebuie să parcurgă etapele de verificare, evaluare și contractare în conformitate cu prevederile ghidului specific. În acest proces se va respecta regula ordinii depunerii proiectelor pentru blocarea sumelor solicitate a proiectelor depuse. Condiția obținerii unei finanțări este îndeplinirea criteriilor de verificare și evaluare a a cererii de finanțare.

Criterii și condiții de eligibilitate

Criteriile de eligibilitate (referitoare la solicitant și proiect) trebuie respectate începând cu data depunerii cererii de finanțare, pe tot parcursul procesului de verificare, selecție și contractare, precum și pe perioada de durabilitate a contractelor de finanțare, în condițiile stipulate de acestea. În cadrul ghidului specific aplicabil pot fi detaliate excepții de la această regulă în funcție de specificul criteriului, specificul beneficiarului și al tipului de investiție.

În cadrul ghidului specific se poate stabili dacă unul sau mai multe criterii de eligibilitate se îndeplinesc la depunerea cererii de finanțare și/sau în etapa precontractuală.

Criteriile de eligibilitate se aplică fiecărui membru al parteneriatului. De asemenea, o parte dintre criterii se aplică membrului asocierii desemnat să implementeze activitățile aferente componentei de minimis a proiectului, în conformitate cu prevederile ghidului specific.

Verificarea menținerii criteriilor de eligibilitate ulterior semnării contractului de finanțare se realizează în limitele prevederilor acestuia.

Orice modificare asupra criteriilor de eligibilitate se va realiza pe riscul solicitantului de a fi exclus de la finanțare. Solicitantul la finanțare, prin depunerea cererii de finanțare se angajează să notifice OI/MLPDA asupra oricărei situații care ar putea afecta eligibilitatea proiectului depus, cu riscul de a fi exclus de la finanțare.



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

CRITERII DE ELIGIBILITATE ȘI EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ APLICABILE

1. Eligibilitatea solicitanților/partenerilor

1) Solicitanții finanțării nerambursabile:

- A. Instituție de învățământ superior acreditată, prin entitățile de inovare și transfer tehnologic (ITT) din cadrul acestora în finanțate în conformitate cu prevederile legale în vigoare ((OG 57/2002 și HG 406/2003), precum și parteneriatele între acestea.
- B. Parteneriatele între instituțiile de învățământ superior acreditate, prin entitățile de inovare și transfer tehnologic (ITT) din cadrul acestora și alte entități private sau componente ale quadruple helix (autorități/instituții publice, mediul de afaceri, mediul academic și de cercetare, ONG-uri).

În cazul parteneriatelor în cadrul Acordului de parteneriat se va identifica clar entitatea cu rol de lider de proiect, precum și drepturile și obligațiile fiecărui partener în parte.

Entitățile de inovare și transfer tehnologic constituite din cadrul universităților funcționează pe principiile gestiunii economice și autonomiei financiare și se pot organiza ca departamente cu autonomie financiară, fără personalitate juridică. Departamentul cu rol de ITT trebuie să fie constituit la data de depunerii cererii de finanțare și să dispună de un regulament propriu de funcționare în cadrul persoanei juridice, de o titulatură proprie, inclusiv mențiunea privind înregistrarea distinctă a unității în cadrul contabilității persoanei juridice, conform legii, dispune de personal și conducere proprie.

La data depunerii cererii de finanțare departamentul fără personalitate juridică cu rol de entitate de inovare și transfer tehnologic trebuie să existe în cadrul structurii organizatorice a solicitantului/liderului de parteneriat/partenerilor, conform celor anterior menționate.

2) Acreditări solicitate

- a. Instituțiile de învățământ superior de stat în cadrul cărora sunt constituite departamente cu rol de ITT trebuie cuprinse în Anexa nr. 2 - Structura instituțiilor de învățământ superior de stat, domeniile de studii universitare de licență și specializările/programele de studii acreditate sau autorizate să funcționeze provizoriu, locațiile geografice de desfășurare, numărul de credite de studii transferabile pentru fiecare program de studii universitare, formă de învățământ și limbă de predare, precum și numărul maxim de studenți care pot fi școlarizați în anul universitar 2019 – 2020 din cadrul HG nr. 326/2019 din 23 mai 2019 privind aprobarea Nomenclatorului domeniilor și al specializărilor/programele de studii universitare și a structurii instituțiilor de învățământ superior pentru anul universitar 2019 – 2020, cu



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

modificările și completările ulterioare, dacă este cazul. Acreditarea se menține pe întreg procesul de evaluare, selecție, contractare, implementare, inclusiv dacă se schimbă anul universitar.

- b. Departamentele cu rol de ITT din cadrul instituțiilor de învățământ superior menționate la litera a) trebuie acreditate/autorizate provizoriu până la finalul perioadei de implementare a proiectului, conform prevederilor legale în vigoare, (OG 57/2002 și HG 406/2003).

3) Încadrarea în prevederile aplicabile ajutorului de minimis

Solicitanții/liderul de parteneriat/fiecare partener care solicită ajutor de minimis trebuie să aibă în vedere încadrarea în definiția întreprinderii unice, cuantumul maxim al ajutorului de minimis ce poate fi accesat, regulile de cumul aplicabile, precum și domeniile de aplicare excluse de la finanțare în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) nr. 1407/2013 al Comisiei din 18 decembrie 2013 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis și a schemei de minimis aplicabile.

- 4) Solicitantul/liderul de parteneriat a fost nominalizat în cadrul listei rezultate în urma parcurgerii etapelor de selecție specifice proiectului Sprijin pentru dezvoltare tehnologică și îmbunătățire a comercializării proiectelor selectate în cadrul Programului de Valorizare a Cercetării (RVP) al Băncii Mondiale**

5) Disponibilitatea capacității financiare pentru asigurarea costurilor proiectului

Solicitantul/ partenerii are/au capacitatea financiară de a asigura

- finanțarea cheltuielilor neeligibile ale proiectului, unde este cazul și
- resursele financiare necesare implementării optime a proiectului în condițiile rambursării ulterioare a cheltuielilor eligibile din instrumente structurale.

În cadrul acordului de parteneriat trebuie clarificate atribuțiile și reponsabilitățile fiecărui partener în parte.

La depunerea cererii de finanțare, solicitantul/ partenerii va/vor completa declarația de eligibilitate și declarația de angajament, prin care își asumă capacitatea financiară.

Solicitantul va transmite în etapa precontractuală hotărârea de aprobare a bugetului proiectului cu menționarea contribuției la cheltuielile neeligibile ale proiectului. În cadrul parteneriatelor, contribuția la cheltuielile ne-eligibile ale proiectului trebuie incluse în cadrul acordului de parteneriat.

Contribuția financiară proprie a solicitantului și/sau partenerilor pentru implementarea proiectului este constituită fie din resurse proprii, fie din resurse atrase, sub o formă care să nu facă obiectul niciunui alt ajutor public. Această prevedere trebuie interpretată în sensul normelor de ajutor de minimis pentru a nu constitui minimis și pentru a nu fi aplicabile regulile de cumul pentru aceleași cheltuieli, a depăși intensitatea maximă admisă pentru fiecare solicitant.



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

Dovada asigurării cofinanțării în cadrul proiectului se va realiza în etapa precontractuală prin depunerea Hotărârii de aprobare a bugetului proiectului, cu menționarea contribuției la cheltuielile eligibile și neeligibile ale proiectului, emisă de organele statutare ale solicitantului/membrilor parteneriatului, în conformitate cu prevederile acordului de parteneriat.

- 6) Solicitantul/Liderul de parteneriat/ membrii parteneriatului care beneficiază de ajutor de stat/minimis în cadrul proiectului conform acordului de parteneriat și reprezentanții legali ai acestora, care își exercită atribuțiile de drept, nu se încadrează în situațiile de excludere prezentate în Declarația de eligibilitate (la depunerea cererii de finanțare și în etapa precontractuală), inclusiv în situațiile privind încadrarea în categoria întreprinderilor în dificultate¹, în condițiile precizate de ghidul anterior menționat.**
- 7) Demonstrarea drepturilor reale/de creanță asupra infrastructurii (imobil) pe care se propune a se realiza investiția**

Având în vedere că proiectele presupun doar dotări, solicitantul și/sau partenerii trebuie să demonstrează deținerea unuia din următoarele drepturi asupra imobilului/imobilelor ce face/fac obiectul investiției:

- dreptul de proprietate privată/publică,
 - dreptul de concesiune²,
 - dreptul de administrare
 - dreptul de suprafață.
 - dreptul de uzufruct;
 - dreptul de folosință cu titlu gratuit;
 - împrumutul de folosință (comodat)
 - dreptul de folosință a unui bun deținut în temeiul unui contract de închiriere/locațiune
- ✓ Nu sunt eligibile investițiile care constau exclusiv din realizarea de lucrări de construcție care nu se supun autorizării, conform legii.
- ✓ Nu se acceptă înscrierea provizorie a dreptului de proprietate sau a celorlalte drepturi menționate în cadrul prezentului ghid.

8) Asigurarea durabilității investițiilor în infrastructură:

¹În sensul Regulamentului (UE) NR. 651/2014 AL COMISIEI din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat.

² Pot avea calitatea de concedent, în numele statului, județului, orașului sau comunei: ministerele sau alte organe de specialitate ale administrației publice centrale, pentru bunurile proprietate publică a statului; consiliile județene, consiliile locale, Consiliul General al Municipiului București sau instituțiile publice de interes local, pentru bunurile proprietate publică a județului, orașului sau comunei. -a se vedea Codul Civil și OUG nr. 54/2006 privind regimul contractelor de concesiune de bunuri proprietate publică dreptul de concesiune și OUG 57/2019 privind Codul Administrativ)



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

- Pe perioada de durabilitate prevăzută de Regulamentului (UE) Nr. 1303 din 17 decembrie 2013 privind Fondul european de dezvoltare regională și dispozițiile specifice aplicabile obiectivului referitor la investițiile pentru creștere economică și locuri de muncă și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1080/2006 Regulamentului (UE) Nr. 1301 din 17 decembrie 2013 privind Fondul european de dezvoltare regională și dispozițiile specifice aplicabile obiectivului referitor la investițiile pentru creștere economică și locuri de muncă și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1080/2006 sau în termenul prevăzut de normele privind ajutorul de stat, după caz, solicitantul nu trebuie să :
 - a) înceteze sau delocalizeze activitatea productivă în afara regiunii de dezvoltare în cadrul căreia a fost prevăzută inițial implementarea proiectului;
 - b) să realizeze o modificare a proprietății asupra unui element de infrastructură care dă un avantaj nejustificat unui tert;
 - c) să realizeze o modificare substanțială care afectează natura, obiectivele sau condițiile de realizare și care ar determina subminarea obiectivelor inițiale ale acesteia.
- Din documentele ce atestă dreptul de concesiune/ suprafață/ folosință/ uzufruct/ suprafață/ comodat/ închiriere asupra imobilelor pe care se propune a se realiza investiția trebuie să reiasă faptul că drepturile respective sunt menținute cel puțin pe perioada de durabilitate prevăzută de regulamentul menționat sau în termenul prevăzut de normele privind ajutorul de stat.
- Pentru acest apel de proiecte perioada de durabilitate a investiției se calculează de la plata finală aferentă contractelor de finanțare și este de 5 ani.

II. Eligibilitatea proiectului și a activităților

1) Proiectul derulează activități eligibile necesare atingerii obiectivelor programului/liniei de finanțare

Toate proiectele trebuie să prevadă în mod obligatoriu includerea pe piață a rezultatelor cercetării și comercializarea produselor/proceselor/serviciilor rezultate în urma implementării proiectului, cu respectarea prevederilor ajutoarelor de minimis aplicabile. Includerea în piață a rezultatelor cercetărilor și valorificarea acestora prin activități de transfer tehnologic vor fi definite la nivelul ghidului specific.

Proiectele au următoarele tipuri de cheltuieli în funcție de activitățile eligibile selectate:

1. Activități de cercetare aplicată și dezvoltare tehnologică,
2. Activități de dezvoltare experimentală și testare,



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

3. Activități de realizare studii de fezabilitate pentru evaluarea și analiza potențialului unui proiect,
4. Activități de omologare, certificare, standardizare a produselor/serviciilor/proceselor, obținerea, validarea și protejarea proprietății industriale și/sau intelectuale,
5. Activități de formare de personal calificat pentru activitatea de producție, comercializare și internaționalizare, dezvoltarea de competențe antreprenoriale și tehnologice,
6. Activități de comercializare, studii de piață, activități de marketing, dezvoltare de instrumente de comercializare on-line, activități de stimulare a cererii, activități de internaționalizare (participarea, la târguri, misiuni comerciale, expoziții etc.), dezvoltare etichetă de calitate, identitate locală, brand,
7. Publicitate, comunicare și vizibilitate pentru produsul/rezultatul/procesul rezultat în urma introducerii rezultatelor cercetării,
8. Activități legate de (i) obținerea, validarea și protejarea proprietății industriale/intelectuale, (ii) achiziția de servicii de consultanță pentru activitățile de cercetare-dezvoltare, (iii) achiziția de servicii de cercetare contractuală, (iv) achiziția de servicii de sprijinire a inovării, (v) achiziția de echipamente tehnologice, mașini, utilaje, necorporale și consumabile aferente activității de cercetare-dezvoltare pentru atingerea obiectivelor proiectului, (vi) dezvoltarea de platforme comune de knowledge-sharing.

De asemenea, pe lângă punctele de mai sus, sunt eligibile și activitățile legate de implementarea proiectului prin corelare cu secțiunea privind eligibilitatea cheltuielilor (eg. audit, măsuri de informare și publicitate obligatorii, cheltuielile de consultanță etc)

Investiția nu se realizează în domeniile care nu sunt sprijinite în conformitate cu Regulamentul (UE) nr. 1301/2013 privind Fondul european de dezvoltare regională și dispozițiile specifice aplicabile obiectivului referitor la investițiile pentru creștere economică și locuri de muncă și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1080/2006.

- 2) **Obiectivul proiectului și activitățile principale se corelează cu lista rezultată în urma parcurgerii etapelor de selecție specifice proiectului Sprijin pentru dezvoltare tehnologică și îmbunătățire a comercializării proiectelor selectate în cadrul Programului de Valorizare a Cercetării (RVP) al Băncii Mondiale**
- 3) **Proiectul se bazează pe un rezultat al cercetării în domeniile de specializare inteligentă identificate în urma mecanismului de implementare a axei prioritare 1, respectiv în urma realizării notei concept pentru regiunea în care se implementează proiectul/ Strategiei de Specializare Inteligentă pentru regiunea în care se implementează proiectul (RIS3) (Anexa 1)**

Prin proiect se urmărește susținerea cercetării-dezvoltării și valorizării unui produs/serviciu/proces inovativ într-unul din domeniile de specializare inteligentă regională identificate în cadrul anexei la prezenta.



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

4) Încadrarea proiectului/componentelor în limitele minime și maxime ale valorii finanțării nerambursabile

Valoarea finanțării nerambursabile solicitate este de minimum 10.000 euro și maximum 50.000 euro, echivalent în lei la cursul de schimb Inforeuro, valabil la data lansării apelului de proiecte, respectiv din luna publicării pe site-ul www.inforegio.ro a ghidului specific. De asemenea, se aplică criteriile de limitare a finanțării cu privire la ajutorul de minimis în conformitate cu prevederile schemei de minimis aplicabile.

Fluctuația cursului valutar în aplicarea regulilor de cumul la momentul acordării ajutorului este riscul solicitantului la finanțare, fluctuațiile valutare fiind necesar a fi luate în considerare între data depunerii cererii de finanțare și momentul acordării ajutorului de minimis.

5) Proiectele se referă la investiții pentru care nu au fost demarate procedurile de achiziție publică înainte de transmiterea cererii de finanțare, cu excepția celor permise de ghidul specific

6) Perioada de implementare a activităților proiectului după semnarea contractului de finanțare nu depășește data de 31.12.2023 sau prevederile schemei de măsuri de ajutor aplicabile, oricare intervine prima.

Perioada de implementare a activităților proiectului se referă atât la activitățile realizate înainte de depunerea cererii de finanțare, cât și la activitățile ce urmează a fi realizate după momentul contractării proiectului și nu depășește data de 31.12.2023 sau prevederile schemei de ajutor de stat, oricare intervine prima.

7) Respectarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, de gen și nediscriminarea

Respectarea obligațiilor legale în vigoare cu privire la aceste aspecte constituie criteriu de eligibilitate. Verificarea acestor elemente se va realiza în cadrul etapei de verificare tehnică în conformitate cu grila de verificare anexată la ghidul specific.

8) Locul de implementare a proiectului este situat în mediul urban sau rural în regiunea de dezvoltare unde a fost depusă cererea de finanțare

- ✓ Ținând cont de complexitatea proiectului se va indica în cererea de finanțare locul de implementare al în mediul rural sau urban
- ✓ Spațiul destinat implementării componentelor proiectului, de regulă, imobilul (terenul și construcția) în care solicitantul își desfășoară activitatea/ trebuie să fie adecvat implementării proiectului și amplasării echipamentelor propuse a fi achiziționate prin proiect.



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

III. *Regulile de eligibilitate ale cheltuielilor*

Ghidul specific se completează cu regulile de eligibilitate ale cheltuielilor în conformitate cu prevederile HG 399/2015 privind regulile de eligibilitate a cheltuielilor efectuate în cadrul operațiunilor finanțate prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european și Fondul de coeziune 2014-2020, cu modificările și completările ulterioare, cu regulamentele aplicabile, cu OUG nr. 40/23.09.2015, privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2014 – 2020, precum și normele de aplicare aprobate prin HG nr. 93/2016, cu modificările și completările ulterioare, stabilindu-se categoriile de cheltuieli eligibile/ne-eligibile, inclusiv limitele aplicabile acestora.

Criterii de evaluare

1. Contribuția proiectului la realizarea obiectivului priorității de investiție
2. Calitatea, maturitatea și sustenabilitatea proiectului.
3. Respectarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, de gen și nediscriminarea
4. Capacitatea solicitantului de implementare a proiectului (financiară și operațională)



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

Anexa 1 – Lista domeniilor regionale de specializare inteligentă

Domenii de intervenție	Nord-Est	Nord-Vest
1. Bioeconomie	<p>Bioeconomie</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Agroalimentar (genetica plantelor, cultura plantelor tehnice, agricultura circulara, tehnologii avansate de procesare a produselor agroalimentare, ferme inteligente, produse alimentare sigure, produse agroalimentare optimizate nutritional) 2. Silvicultura si ingineria lemnului (bioenergie, noi produse procese si tehnologii, modele inovative de afaceri pentru produsele traditionale) 3. Biotehnologii (biotehnologii farmaceutice, biocombustibili si biocatalizatori de uz industrial, substante bioactive, bioreactivi, prelucrarea biomasei) 	<p>Bioeconomie</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. agroalimentar 2. cosmetice și suplimente alimentare 3. sănătate 4. mobilă 5. hârtie, plastic, ambalare
2. Tehnologii informaționale și de comunicații, spațiu și securitate	<p>TIC</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Societatea informationala (e-educatie, gamificare, analize de big data cu aplicatie in medicina, e-incluziune si monitorizarea in timp real a sistemelor sociale) 2. Securitate cibernetica 3. Industria 4.0 (urmarirea produselor alimentare de-a lungul lantului valoric, nano-electronica si optoelectronica, software industrial, inteligenta artificiala, industrii creative) 	<p>TIC</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. agroalimentar 2. cosmetice și suplimente alimentare 3. sănătate 4. mobilă 5. hârtie, plastic, ambalare 6. tehnologii de prelucrare a metalului 7. tehnologii de producție 8. TIC
3. Energie, mediu și schimbări climatice	<p>Energie, mediu și schimbări climatice</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Mediu si schimbări climatice (biodiversitate, exploatarea responsabila si managementul sustenabil al patrimoniului verde, noi genotipuri de plante cu rezistenta crescuta la schimbări climatice, agricultura de precizie, sisteme enzimatiche pentru monitorizarea poluarii, tehnologii de epurare a apelor, de reciclare deseuri, montorizarea apelor industriale) 2. Energie (management energetic, ZEB, smart factoring, eficienta si securitate energetica, smart city, retele inteligente pentru consumatori inteligenti) 	<p>Energie, mediu și schimbări climatice</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. agroalimentar 2. cosmetice și suplimente alimentare 3. tehnologii de prelucrare a metalului 4. tehnologii de producție 5. TIC
4. Eco-nano-tehnologii și materiale avansate	<p>Eco-nano-tehnologii și materiale avansate</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Textile (design inovativ de produs - nano bio, textile cu senzori incorporati- textile functionale cu aplicabilitate in medicina, textile inteligente, vestimentatie sinergica, up-cycling deseuri textile si slow fasion, digital fashion, fabricatie inteligenta - senzori, software de urmarire, roboti industriali) 2. Noi materiale (exploatarea firelor naturale, biomateriale avansate, textile tehnice, structuri tricotate cu proprietati termice, tricoturi pentru protectie mecanica, structuri textile compozite, materiale noi pentru constructii, materiale ecologice) 	<p>Eco-nano-tehnologii și materiale avansate</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. agroalimentar 2. cosmetice și suplimente alimentare 3. sănătate 4. mobilă 5. hârtie, plastic, ambalare 6. tehnologii de prelucrare a metalului 7. tehnologii de producție
5. Sănătate	<p>Sănătate</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Sănătate și turism pentru un stil de viață sănătos (recuperare 	<p>Sănătate</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. agroalimentar



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

	medicală, balneo-fiziokinetoterapie, nutriție și dietetică, bioingineria reabilitării, slow food și alimentație sănătoasă, soluții TIC pentru turism, marketing și promovare creativă,)	2. cosmetice și suplimente alimentare 3. Sănătate
Alte domenii identificate la nivel regional		